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ATA DA 36° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 29 (VINTE E NOVE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), 
ÀS 14:221-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES 
DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO 
DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA 
SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO 
MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA ARAÚJO. 
ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O 
PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA TARDE 
A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS ACOMPANHAM PELA 
RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 350  SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021, DE 22 DE OUTUBRO DE 2021, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA 
LEGISLATIVA". 

ÇCONSIDERACÕES DO PRESIDENTE)  

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR A ATA COMO 
LIDA? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA" 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

o INDICAÇÃO N° 215/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - INDICAÇÃO À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, PROMOVA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RODOVIA CE-085 NO 
TRECHO QUE LIGA A SEDE DE ACARAÚ AO DISTRITO DE JURITIANHA; 

o INDICAÇÃO N°216/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - INDICAÇÃO À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, PROMOVA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA LOCALIDADE DE CURRAL 
VELHO E NO DECORRER DO TRECHO QUE LIGA A SEDE DO MUNICÍPIO À PRAIA DE 
ARPOEI RAS; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N°011/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - INSTITUI A GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO  QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

RESIDENTE:   

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o INDICAÇÃO N° 215/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - INDICAÇÃO À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, PROMOVA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RODOVIA CE-085 NO 
TRECHO QUE LIGA A SEDE DE ACARAÚ AO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou sobre um requerimento 
do Vereador Claudenir para que promovesse a Iluminação Pública do Perímetro 
Urbano do Município e faz esse requerimento um pouco mais específico que é na 
CE - 085 aqui de Acaraú até Juritianha pelo menos, devido o fato da grande 
circulação de veículos, especialmente em alta velocidade em um trecho onde a 
população é bastante próxima da Via. Este não há passarela para os pedestres 
atravessarem tendo pontos de retorno muito distantes, potencializando as chances 
de haver acidentes. Seria também de grande importância essa iluminação em 
Almécegas até Juritianha para minimizar os acidentes pedindo apoio aos colegas 
vereadores para que essa propositura seja aprovada. 

PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

INDICAÇÃO N° 216/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) - INDICAÇÃO À PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA, PROMOVA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA LOCALIDADE DE CURRAL 
VELHO E NO DECORRER DO TRECHO QUE LIGA A SEDE DO MUNICÍPIO À PRAIA DE 
ARPOEIRAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que tem o mesmo 
fundamento da indicação passada para que seja revitalizada iluminações a 
estrada que liga Arpoeiras pedindo para que a Prefeitura, juntamente a Secretaria 
de Infra Estrutura possa realizar a devida instalação de iluminação nesse trecho 
para melhor circulamento até as barracas. Uma vez que essa iluminação evitará 
assaltos com pessoas que voltam a pé como também evita acidentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever ao 
requerimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever ao 
requerimento. Comentou que é importante essa questão da Iluminação Pública 
onde os vereadores Pedro Filho e Maria Erineuza já estão em busca dessa ação 
também, pois é uma questão de Segurança Pública aos que andam por essas vias 
e por ser também uma área de Turismo. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE E COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO 
FILHO E PAULO ROCHA; 

• PROJETO DE LEI N° 041/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA RELAÇÃO DOS 
MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E INDISPONÍVEIS NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que esse Projeto de Lei 
visa atender uma demanda que é recorrente aqui no Município que é a 
divulgação das listas dos medicamentos. O vereador Claudio Jean informou na 
sessão passada a dificuldade que o Município tem em adquirir medicamentos, 
divulgando pelo menos, nas Redes Sociais, no Site Oficial da Prefeitura os 
medicamentos que estão disponíveis à distribuição, para que a população ao se 
deslocar aos Postos de Saúde, para receber os medicamentos, a própria farmácia 
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do Município saiba que o mesmo está lá para que não dê uma viagem em vão, 
sendo mais eficiente esse serviço. Não é nada que gere tantos custos ao 
Município, haja vista que já é pela própria administração rever esses valores, 
dando apenas publicidade aos Munícipes para que os mesmos saibam quando 
seu remédio estará disponível exatamente para evitar tantas viagens e transtornos. 
Pediu apoio aos vereadores para que a população tenha essa devida demanda. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
REJEITADO POR MAIORIA (9 VOTOS CONTRA - VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTENELLES DA SILVA, PAULO CÉSAR 
ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO X 5 VOTOS A FAVOR - VEREADORES ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO E MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA); 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

REQUERIMENTO VERBAL 

NENHUM VEREADOR 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA, 1° ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Comentou que o Regimento diz que a sessão tem que começar às 14:001-1, 

chegando até um pouco atrasado, mas que espera que de hoje para frente se 

possa seguir o regimento em seu horário determinado. Passou a parabenizar ao 

Servidor Público e como já passou o dia do professor onde o mesmo não teve 

como vir a Tribuna para parabenizá-los, hoje tem a oportunidade dizendo que é 

mais importante do que fazer uma simples postagem. Parabeniza mais uma vez a 

todos e em principal o Sindicato dos Trabalhadores de Acaraú que é uma honra 

ter participado do mesmo, sendo um orgulho. O vereador pediu uma moção de 
repúdio para que essa Casa pudesse ser contra a Pec 32, sendo uma retirada de 

direitos dos Servidores Públicos, onde se, os mesmos perderem suas funções, de 

repente pode até extinguir esse cargo, indenizar e ficar por isso mesmo. Continuou 

suas indagações falando que o Servidor Público mostra a cara do Município, um 
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exemplo disso é chegar em uma escola onde o primeiro que te recebe é o 
porteiro, podendo até chegar na porta de uma escola chamando, gritando e 
ninguém aparece sendo que a escola seja excelente. De princípio se tira uma 
conclusão antecipada, talvez até errônea. Portanto é um conjunto do vigia, dos 
servidores, serviços gerais e todo o pessoal que faz esse contexto. Falou que 
algumas localidades se encontram intrafegável onde a estrada que liga Juritianha, 
Lagoa Dantas está atolando carros e que Ólhos D'água está na mesma situação. 
viu também vereadores da situação fazendo requerimentos para o concerto 
dessas estradas, sem falar que o mato está invadindo também. Um dos 
requerimentos que o mesmo fez foi na saída de Juritianha onde se encontra um 
lixão a céo aberto e que precisa tomar uma providencia antes que chegue o 
inverno. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 20  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Parabenizou 
aos profissionais mais importantes do Município que é o dia do Servidor Público. O 
mesmo falou como membro educativo, para ser trabalhado pela valorização dos 
servidores onde essa não vai só na questão financeira, nem no salário, mas 
também, no apoio, reconhecimento de cada um seu empenho, seu valor e através 
da sua remuneração lhe gratificar, promover o mesmo valor para todos, sem 
distinção, sem demérito, sem favorecimento pessoal, mas sim justo para todos. 
Sobre o Planejamento de Remoção de Valores dos Professores do Ensino 
Fundamental da aprovação da Lei Orçamental do próximo ano a Prefeitura na sua 
autonomia, competência retirou de seu planejamento orçamentário anual 2 
milhões e meio que seriam destinados a valorização dos professores e destinou para 
outras áreas. Tendo Secretarias que a seu ver não oferecem a mesma importância 
que é uma Secretaria de Educação como é o Gabinete da Prefeita tendo um 
orçamento de seis milhões e oitocentos mil reais, permaneceu com seu orçamento 
intocado, mas o Fundeb, que tinha o orçamento de 65 milhões e meio teve dois 
milhões e meio de reais aproximadamente retirado dessas despesas planejadas 
para o próximo ano, remanejadas pela prefeitura. Infelizmente se tem uma noção 
de como a Prefeitura pode se manifestar de acordo com o aperto, podendo 
remanejar diárias um tanto quanto supérfolas, foi remanejada de alto importância 
na vida do cotidiano dos Acarauense, que é a área da educação. Falou dos 
Servidores da Saúde onde infelizmente até o exato momento, final de outubro de 
2021, nenhum servidor ganhou nenhum repasse do Programa Previne Brasil, o que 
hoje era o antigo PMAC, apesar do Município receber verbas ao longo do ano de 
desempenho, verbas está no valor aproximado 450 mil reais por mês e que a verba 
não é passada aos Servidores da Saúde. Existe uma Lei nessa Casa que foi 
aprovada por unanimidade, todos os vereadores em 2020 aprovaram essa Lei que 
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autorizava o repasse desse valor aos Servidores da Saúde apenas necessitando um 
decreto do Poder Executivo para que os mesmos pudessem fazer jus aos seu valor, 
mas que infelizmente nenhum decreto e nem repasse foi feito a esses servidores. Ao 
ver do vereador, de nada adianta festas ao Servidores da Saúde, sendo que o 
reconhecimento devido, o salário, apoio, muitas vezes não é proporcionado porque 
tirar dinheiro destes que é justo e obrigatório por Lei Municipal e Federal aos 
Servidores da Saúde também é uma forma de desvalorizar, não reconhecer o valor 
dos mesmos. O mesmo faz um apêlo para que a Prefeita possa emitir esse Decreto e 
os valores devidos recebidos pelo Município de Acaraú sendo retroativos a todos os 
Servidores, portanto essa valorização é reconhecer todos os dias 

O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO, 30  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Comentou 
sobre um rapaz que se chamava Tiago, filho do Senhor Valderir que residenciava 
em Caititu onde o mesmo, infelizmente passou por um acidente vindo a óbito. O 
Vereador deseja seus sentimentos aos amigos, familiares sobre essa perca tão 
difício. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE comenta que a morte do Tiago foi 
bastante prematura pedindo para que a Câmara enviasse nesta Casa as 
condolências da família através de um ato publicizado aqui na Casa, uma moção 
de pesar e que todos subscreveriam essa nota para ser enviado a família. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 40  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a todos! Comentou 
que eles políticos em geral e nessa legislatura, principalmente parte da Câmara 
Municipal se está sentindo o ar de alívio, o ar do direito da força do mesmo. Passou 
do inicio do ano desde quando foi assumido sendo bombardeado onde três 
veredores Maria Erineuza, Cláudio Jean e Edilson Araújo iriam perder o mandato. 
Segundo o vereador, que vos fala, disse que tem horas que dá vontade de falar, 
mas que é necessário ter a prudência de esperar e, mais uma vitória já os teve. 
Falaram em rádios, toda a semana, que os mesmos citados iriam perder os seus 
mandatos onde já se sabiam que nada disso iria acontecer e que realmente não 
aconteceu. Falou que estão aqui presentes pela força dos direitos, eleitos e que a 
força do voto é muito grande, que nada foi feito de errado para que pudessem ser 
bombardeados dessa forma. O mesmo passou a enviar para as pessoas más que as 
mesmas possam ter a sapiência fazendo um convite que daqui a pouco irá ser 
dada a ordem de serviço da estrada que liga Cauassu a Juritianha onde a mais de 
70 anos que é prometido essas estradas e nunca foram feitas e que agora será pela 
força dos vereadores, pelo povo, pela gestão e pela força de vontade do mesmo. 
Agradeceu ao Deputado Robério Monteiro por sua ajuda grande em prol de que o 
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Município possa ser reconhecido por todos. Avisou também sobre os aniversariantes 
do mês de outubro da Casa, Sheila Nunes e Manoel Rogério. 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou sobre os recursos que a 
Prefeitura vem recebendo ao longo do ano e a ponderação que se faz é porque 
que esse recurso não foi pelo menos destinados sos Servidores da Saúde. Ativo de 
comparção no ano 2018 recebeu o valor total de 16 milhões de recursos do 
Ministério da Saúde para o Município e esse ano, até agosto de 2021 o Município 
recebeu quase 20 milhoes, ou seja, quase 4 milhões a mais que o ano de 2018 todo 
e mesmo assim em 2018 foi feito o repasse PMAC aos Servidores da Saúde e que 
esse ano, mesmo tendo mais recursos, não foi feito o repasse aos servidores. É um 
questionamento que se levanta e repassa para que a Gestão possa fazer a devida 
explicação aos próprios servidores. Portanto são ponderações que precisam ser 
mais transparentes, porque não adianta o cidadão precisar de remédios, indo 
para Postos de Saúde, farmácias se é rejeitado pelo simples fato de que os 
mesmos querer mudar a qualidade de vida, se rejeita as demandas, os 
requerimentos infelizmente. Inclusive na Gestão Passada teve vereador da 
oposição na época que fez Projeto de Lei de Transparência onde esta Casa 
aprovou por unanimidade fazendo um convite a todos os vereadores para que 
não se apequene, não se redua a requerimentos, aprovações de ruas, praças, 
reduzir as atividades de um parlamentar parabenizando e desejando um bom final 
de semana a todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES parabenizou aos Servidores 
Públicos deixando claro que essa valorização começa quando há um respeito 
para com o servidor pagando o salário deles em dia, então a Prefeita já pagou o 
salário desse mês sendo uma prática muito importante. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH parabenizou aos nossos profissionais 
em todos os níveis, secretarias dizendo que a empatia, respeito, a consideração é 
fundamental. Disse ainda que quando se assume uma posição que está em um 
nível de hierarquia, as vezes se quer menosprezar aqueles que estão num patamar 
diferente, na mesma isonomia, alguns ainda aparecem se achando ou achando 
no direito de humilhar ao outro. Parabenizou aqueles servidores públicos que tem 
empatia pelo outro, que trabalham com amor, carinho e respeito com todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA parabenizou aos colegas vereadores 
Edilson, Cláudio Jean e Maria Erineuza pela vitória realizada dizendo que já passou 
por coisa semelhante. Até hoje não se arrepende em ter saído da Gestão Pedro 
do Cleto, o que se arrepende mesmo é ter apoiado os filomenos e que foi a pior 
coisa que o mesmo fez em sua vida. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou as pessoas da APEOC e a 
todos os Servidores Públicos do Município de Acaraú. Concordou com as palavras 
do vereador Paulo Rocha dizendo que o Governo Municipal vem tendo toda essa 
preocupação e valorização de todos os profissionais pedindo para contar com 
esta Casa. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 5 DE NOVEMBRO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	15:321-1, 	E 
EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 29 (VINTE E NOVE) DIA DO MÊS DE 
OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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